

《与神同行》 披上能力

基督徒很喜欢谈到圣灵的能力，到底圣灵的能力是什么意思呢？我们知道，圣灵在我们的生命中有很多工作，圣经中也有很多关于圣灵的应许，而当提及圣灵的时候，少不了会出现有圣灵的能力。到底何谓圣灵的能力呢？对我们的关系又是怎样呢？

我们一起来看路 24 章，主耶稣应许把圣灵的能力赐给祂的门徒，也赐给今天凡属于祂的人。那时主耶稣已经从死里复活，并且向门徒显现，又在海边吃着门徒所给他吃的烧鱼。在吃过饭后，耶稣就向门徒说了这样的一番话。路 24:44-49，经文记载说：“耶稣对他们说，这就是我从前与你们同在之时，所告诉你们的话说，摩西的律法，先知的书，和诗篇上所记的，凡指着我的话，都必须应验。于是耶稣开他们的心窍，使他们能明白圣经。又对他们说，照经上所写的，基督必受害，第三日从死里复活。并且人要奉祂的名悔改赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万邦。你们就是这些事的见证，我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。”

当我们观看圣灵的一些工作的时候，我们就开始明白到，为什么圣灵的能力是如此重要。或者我们先来想一下，到底在信徒的生活中，有哪些是圣灵的工作呢？路 24 章这里，记载到门徒要出去为主传扬福音，宣扬主的真道，为主作见证，然而耶稣却嘱咐他们要停留在耶路撒冷等候，直到他们领受从上头而来的能力，那就是说，直到圣灵降临在他们身上，直到他们都披上了圣灵的能力，他们才好出去为主作工。所以，这给我们看见了圣灵的能力，为什么这么重要，因为如果没有圣灵的能力，或者说如果还没有得着圣灵的能力，我们是无法为主作工的。

圣灵在我们身上的工作，数之不尽，首先圣灵在我们身上的工作，是光照我们的内心，帮助我们能够明白圣经的真理和教训。林前 2:10，保罗就讲到圣灵在信徒身上的工作，经文说：“只有神借着圣灵向我们显明了，因为圣灵参透万事，就是神深奥的事也参透了。”正因为圣灵连神深奥的事也参透，所以只有圣灵能够光照我们的内心，帮助我们去明白神的心意，明白圣经中所记载属灵的真理。

约 16:8，主耶稣说：“祂既来了，就要叫世人为罪，为义，为审判，自己责备自己。”这是说到圣灵叫我们知罪，让我们明白到自己的需要，从而愿意接受耶稣的拯救。圣经又说，圣灵是更新我们的内心，叫我们从前沉睡的灵又活过来的，就像弗 2 章一开始所说的，你们死在过犯罪恶之中，祂叫你们活过来。这是圣灵更新的工作，叫我们的灵向神活过来，不再沉睡。圣灵在我们相信接受耶稣做救主的那一刻，就进到我们的心中居住，永不离开，永远住在里面，和我们一起共度人生，这是圣灵其中的一个工作，要与我们一起经历人生。

此外，圣灵又重生我们，洁净我们，让我们成为新造的人，又把我们放在基督的身体里面。林前 12 章讲到我们受洗加入基督里，作基督身上的肢体。圣灵的另一个工作，就是作我们的印记，证明我们是属于神的人，是神的儿女，而圣灵又是我们得基业的凭据。主耶稣在约 14-16 章里面，讲到很多有关圣灵的工作，并且向我们介绍圣灵的名字，其中一个名字就是安慰者，中文圣经译作保惠师，主要是来帮助我们，安慰我们，加我们力量的。

还有一样圣灵很重要的工作，是把不同的恩赐加给信耶稣的人，这可以说是人人有份，永不落空的。圣灵随自己的意思，把不同的恩赐加给人，祂知道神的家需要什么，祂就把什么恩

赐加给人，叫人可以用神所给的恩赐去服事神，服事教会。林前 12:7 说：“圣灵显在各人身上，是叫人得益处。”然后 11 节又说：“这一切都是这位圣灵所运行，随己意分给各人的。”上面所说的，全都是圣灵的工作，可见圣灵和我们信徒的生命，息息相关。

现在我们的问题就是，到底谁可以得到圣灵的能力呢？神是否把圣灵的能力限制于新约时代的使徒呢？又或者圣灵的能力只限于给传道的，传福音的，宣教士等这些圣工人员呢？到底圣灵的能力加在谁人身上，谁可以获得圣灵的能力呢？这个答案相信是令我们十分高兴的，就是圣灵的能力，是给一切愿意服事神，愿意依从圣经的话而生活的人，他们都可以得着圣灵的能力。因此，圣灵的能力，绝对不是局限于某一撮人，乃是每一个人都有份的，只要我们愿意为主而活，为主作工，我们就可以得着圣灵的能力。

不管神要求我们作什么，只要是神吩咐的，我们都有信心去作成。这不是因为我们具有怎样的才干条件，乃是神在差派我们去为祂作工的同时，会把能力加给我们，而这就是圣灵的能力了。圣灵可以给人有无限的力量，这视乎情况的需要，但是圣灵若赐我们能力，就没有什么事是作不成的。那么，神把圣灵的能力加给我们，到底目的何在呢？神有什么目的在我们身上呢？我们领受了神的能力，要达到神怎样的目的呢？老实说，没有圣灵的装备和所赐的力量，没有一个人可以事奉神，可以为神作工。

主耶稣在升天之前向门徒吹气，要门徒接受圣灵。约 20:22 说：“说了这话，就向他们吹一口气说，你们受圣灵。”而在约 7:38-39 说：“信我的人，就如经上所说，从他腹中要流出活水的江河来。耶稣这话是指着信祂之人要受圣灵说的，那时还没有赐下圣灵来，因为耶稣尚未得着荣耀。”耶稣明明的告诉门徒，祂离开他们之后，就差圣灵来，所以耶稣在升天之后，必定有特别的事情发生，这是门徒早就知道的。耶稣在交给门徒大使命，就是要往普天下去传福音给万民听的大使命之后，就嘱咐他们要留在耶路撒冷，等待圣灵的降临，然后才好出去为祂工作传道。

我们看路 3 章，就是耶稣刚出来传道的时候，22 节说：“圣灵降临在祂身上，形状仿佛鸽子，又有声音从天上来说，你是我的爱子，我喜悦你。”然后路 4:1 说：“耶稣被圣灵充满，从约旦河回来，圣灵将祂引到旷野，四十天受魔鬼的试探。”同一章的 14 节，路 4:14 讲到试探完毕了，耶稣回到加利利，圣灵的能力与祂同在。路 4:14-15 说：“耶稣满有圣灵的能力，回到加利利，祂的名声就传遍了四方。祂在各会堂里教训人，众人都称赞祂。”

然后，路 4:16 开始就记载耶稣在安息日的时候，在拿撒勒的地方，进了会堂站起来讲道，找到以赛亚的一处经文，里面写着说，18-19 节说：“主的灵在我身上，因为祂用膏膏我，叫我传福音给贫穷的人，差遣我报告被掳的得释放，瞎眼的得看见，叫那受压制的得自由，报告神悦纳人的禧年。”在耶稣开始祂工作之前，圣灵已经降临在祂身上充满祂，而且用特别的，可见的方式来显明。

另外，我们在罗 15:18-19 那里，看见圣经怎样描述到圣灵在信耶稣的人身上的工作，描写得十分美丽。保罗在这里说：“除了基督藉我作的那些事，我什么都不敢提，只提祂藉我言语作为，用神迹奇事的能力，并圣灵的能力，使外邦人顺服。甚至我从耶路撒冷，直转到以利哩古，到处传了基督的福音。”耶稣仍然在世的时候，不用圣灵来，因为耶稣就是神，耶稣和门徒在一起，已经足够；然而耶稣升天去了，祂就差圣灵来，代替祂继续与人同在，并且与人有更亲密的关系。

还记得使徒保罗是怎样归主的吗？他在往大马色路上的时候，神向祂显现，让他面对面的看

见主和认识主，以致他不能不降服下来相信接受耶稣的拯救，其后他的眼睛瞎了，神差亚拿尼亚去见他，为他按手祷告，使他能看见，之后保罗受了洗，并且领受了圣灵。每一个出去为主工作的人，必须先领受了圣灵，因为这样才有力量可以为主工作。今天，我们之所以需要圣灵的能力，也是因为我们有许多软弱和不足，我们有很多的缺乏，需要圣灵来补足和加力。

不管神差我们去为祂作什么，所有的工都是属灵的工作，都必须倚靠圣灵的能力，才可以作成。神的工作是不能靠我们肉体的力量去完成的，不是说我们有才干，有经验，有办法，或者是有金钱就做得来的，必须靠着圣灵的能力，仰望神的作为和同工，我们才可以作成神要我们作成的工。只有靠着圣灵的能力，用祂的智慧和办法去为主工作，才可以成功，神才会悦纳我们为祂所作的。

今天，有些人说事奉神，但却靠自己的方法，虽然表面看没有什么分别，他们一样可以做得成功，但是在神看来却有天渊之别。弟兄姊妹，若是我们所看见的和所听见的，跟圣经的真理不吻合的话，那就不是出于神的，那是我们必须拒绝的，因为它不是出于圣灵的能力，所以没有果效。要是有人站在讲台上讲道，完全是表现自己，没有引用圣经的话，所用的只是自己的口才，说服力，心理学，目的是用自己的理论去影响听众，说服听众去接受自己的观点和看法，而没有实质的传扬神的话，高举基督，让人看见神的荣美的，我们不要胡乱接受，倒要有分辨的眼光，看清楚神的心意。这些人虽然站在讲台上，但却没有被圣灵充满，所以言语中没有真理，而这些人的生活也没有符合圣经的要求，我们不能接受。

圣灵的工作之一，是把恩赐和能力赐给事奉神的人，让他们可以靠着圣灵去服事神，服事教会。圣灵住在信耶稣的人的生命中，保守我们，教导我们，指引我们，与我们同在，保护我们，加我们力量，而将来有一天，圣灵的能力要叫我们已死的身体复活过来。圣经很多经文都论到圣灵，和圣灵的能力，讲到圣灵的充满膏抹，而圣灵的能力显在人身上，并不是为了高举人，叫这个人显得与众不同；乃是要为主工作，完成主的托付，叫神的名得着荣耀。所以，如果有人以为得着圣灵，就可以满足自己的话，那是大错特错的，圣灵显在我们身上，不是为了满足我们，乃是为了满足神的心意，让我们有效的服事神。所以，人如果不愿意服事神，圣灵就不会装备我们，也不会给予我们能力，因为我们不是为主而活，为主而工作。

当然，我们与生俱来也会有些才干和天份，是神特别加给我们的，这也是从神而来的，就好像有些人有音乐的天份，或者是演讲的天份等等。然而，我们要是靠这些才干来事奉神，那是不够的，我们若是愿意服事神，神要加我们特别的恩赐和能力，叫我们获得所需的装备，以致我们能够靠着神所赐我们的，去有效的服事人，使别人得着造就和益处。既然神有这样的应许给我们，我们就再没有任何借口说不事奉神，我们再不能推说没有才干，没有力量，没有这样那样，因为神会亲自把我们所需的一切加给我们，问题只在于到底我们有没有事奉神的心和热诚呢，那是个关键性的问题，而不在于我们是否觉得自己足够，因为圣灵会补足我们一切的欠缺。

耶稣吩咐门徒，要在耶路撒冷城里祷告等候，直到得着从上而来圣灵的能力。门徒当时都领受了主的大使命，他们都渴望出去为主工作，完成主的心愿，叫所有人都得闻福音。但是耶稣不要他们立即出发，乃要他们祷告等候，直到圣灵降临在他们身上，他们得着圣灵的能力之后，才好出去。今天，我们信耶稣的人，我们又怎样呢？我们不必像门徒那样等圣灵降临在我们身上，因为圣灵早就住进我们的心里，从我们信耶稣的那一刻开始，圣灵已经进入我们里面，所以我们不必祷告等候圣灵的降临，但是我们却要支取圣灵的能力，去作神要我们作的事。

不错，圣灵已经在我们里面了，可是我们怎样才可以得着圣灵的能力呢？首先，我们要承认自己的软弱和不足。有些时候，我们觉得某件事奉的工作很容易很简单，我可以应付得来，所以我们就会有个倾向，靠自己作就可以了，不必靠圣灵，因为我个人可以应付得来。其实，这是个危机，因为我们没有靠圣灵的能力去作。所以，我们若要得着圣灵的能力，就得承认自己的软弱和不足，我们坦白的告诉神我们是何等的软弱不足，我们不能离开祂而作任何事，我们告诉神我们不能没有祂，我们需要圣灵的能力加在我们身上，叫我们有力量去事奉神。这一点很重要，在神面前承认自己的不足和软弱。

第二是要有纯洁的生命。我所指的不是完全的，不犯罪的生命，乃是纯洁的，清洁的生命，那是透过认罪和悔改而得到的生命。一旦发现我们生命中有罪过和瑕疵，我们就得立即向神承认，求神赦免，我们要立即对付罪恶，好让圣灵的能力可以临到我们身上。若是我们故意犯罪，我们与神的关系必然受到影响，这关系会遭到破坏，而圣灵的能力也不能达到我们身上。神不能把能力释放在心灵有污秽的人身上，所以保持自己清洁和纯洁，这是很重要的。若是我们心中有苦毒，有怨恨，有情欲，有愤怒，有不洁，神不能把祂的能力释放在我们身上。

有人觉得，其实没有圣灵的能力，我们一样可以事奉神，我不否认这说法和事实。的确，有些人名为服事神，却并不靠圣灵的能力，效果也似乎不错。他们向人讲述福音和道理，讲得头头是道，令很多人折服，甚至是相信耶稣。在别人眼中，他们不知道到底他们是靠自己的力量，或是靠圣灵的能力，但是神看得清清楚楚，祂完全知道，在祂看来分别就大了。出于我们自己才干和力量去做的，没有永恒的价值，神也不会记念，他们作了就等于没有作那样，完全不会有果效。只有真正倚靠圣灵而作的工，神才会记念，他们作工的果效才是永恒的。

第三是祷告，从来没有一个不祷告的人，可以得着圣灵的能力的。所有得着圣灵能力的人，都必然是个祷告的人。如果我们发现自己不足和软弱，我们必定向神祷告，求神加力，求神供给我的需要，所以祷告是不可缺少的，除非我们不想得到圣灵的能力，不然的话，我们就得祷告。

第四是相信，相信神会照祂的应许，把属天的能力赐给我，以致我能够作神所差我去作的事情，以致我能够完成神的托付。我们必须全心相信神的话和神的应许。圣经说，我们若奉祂的名，无论求什么，祂就必成就。到底我们相信吗？我们相信圣经中所记载的一切应许吗？如果我们不信，或者是不完全相信，我们就无法看见神的作为，神就不能把无限的能力加在我们身上。所以我们在祈求的同时，也要相信。

有人说，我从来不感觉圣灵与我同在或加我力量。弟兄姊妹，我不能说我们绝对不会有感觉，但是我不应该以感觉来作为基础，去衡量和证实是否得着圣灵的能力。我们是凭信心，而不是凭感觉，我们是信神的话，而不是信自己的感觉。然而我们必须向神承认自己的不足，要洁净自己的心灵，要好好祷告，要祈求和相信，而最后一点我要分享的，就是我们必须要投入事奉。我再说，圣灵的能力加在我们身上，不是为了点缀我们的生命，而是为了叫我们去作成神的工。所以，你如果不打算事奉神，那么你也不要期望神把属天的能力赐给你，因为这能力对你来说没有实质的意义。但是，每一个渴望事奉神的人，投身在事奉行列中的，都必然得到圣灵的能力。

保罗提醒我们，不要醉酒，酒能使人放荡，乃要被圣灵充满。一个被圣灵充满的生命，除了是生活中充满圣灵的果子之外，还有圣灵的能力，使得他们的生命可以荣耀神，也使得他们

的工作和事奉有永久的价值，因为是靠着圣灵的能力去做的。弟兄姊妹，我们与神所建立的关系是牢不可破的，保罗在罗 8:38-39 说：“因为我深信，无论是死、是生、是天使、是掌权的、是有能的、是现在的事、是将来的事、是高大的、是低处的、是别的受造之物，都不能叫我们与神的爱隔绝，这爱是在我们的主基督耶稣里的。”